

# **NORRA KUST-ÖSTERBOTTENS FISKERIOMRÅDE**

## Verksamhetsberättelse 2024

---

Det här är Norra Kust-Österbottens fiskeriområdets sjätte verksamhetsberättelse. Fiskeriområdet höll sin första och konstituerande stämma i Karleby den 13.2.2019.

### **Stämman och styrelsen**

På stämman den 18.4.2024 deltog 9 delegater som representerade 10 medlemsorganisationer och 6 övriga personer. Stämman behandlade stadgeenliga ärenden.

Efter stämman består styrelsen av följande personer:

Janne Öhman (ordförande), Roland Semskar (vice-ordförande), Johan Kaptens, Nils-Håkan Nygård, Sten Pettersson, Jonas Sandbacka, Andreas Segervall, Lars Sundström, Ronny Öhman och Svante Häggblom.

---

Styrelsen har hållit fyra möten under året, varav tre fysiska möten och ett e-postmöte. Besluten har antecknats i sammanlagt 33 paragrafer.

Vid styrelsemötet **27 februari** beslöts om:

- Stämмоärenden (bokslut, verksamhetsberättelse, verksamhets- och budgetplan samt fördelning av ägarersättning, stämmans tidpunkt och plats, förslag på arvoden)
- Fiskeriområdets åsikt om den regionala skarvsamarbetsgruppens framtid
- Formatet på styrelsens e-postmöten

Vid styrelsemötet **18 juni** beslöts om:

- Fiskeriområdets momspliktighet
- Prisjämförelse av bokföringsbyråer
- Företagsförsäkring för styrelsen
- Gemensamma riktlinjer för fiskeriområdets fiskeövervakare
- Enkät med förfrågan om intresse för samtillståndsområde i Larsmo-Öjasjön
- Representant till möte med jord- och skogsbruks- samt miljöministern gällande skarvförvaltning

Vid e-postmötet **5–11 juli** beslöts om:

- Fiskeriområdets momsavdrag för momspliktig verksamhet och övrig projektverksamhet

Vid styrelsemötet **21 november** beslöts om:

- Deltagande i en gemensam kassa på initiativ av Centralförbundet för Fiskerihushållning, för att finansiera juridiska kostnader för fiskeriområden som blivit granskade av Skatteverket i samband med deras nya tolkning av fiskeriområdets momspliktighet
- Val av bokföringsbyrå

- Utlåtande gällande lokala regionala fiskebegränsningar och kvoter för fiskeguideverksamhet
- 

## Projekt

I december 2024 avslutades fiskeriområdets fiskeövervakningsprojekt 2023–2024 med finansiering från Egentliga Finlands NTM-central via anslag för främjande av fiskerihushållning.

Under projektet genomfördes sammanlagt 29 timmar övervakning inom fiskeriområdet mellan den 3.5 och den 24.10.2024. Vid övervakningstillfällena granskades både fiskekort/fisketillstånd och stående redskap. En gemensam övervakningsdag ordnades tillsammans med fiskeriområdets tre befullmäktigade övervakare, sjöbevakningen och polisen den 24.10.

---

## Rapporter under år 2024:

- Sammanställning av fiskfångsterna Jakobstad 2023 (för Österbottens Vatten & Miljö r.f.)
  - Sammanställning av fiskfångsterna i Larsmo-Öjasjön 2023 (för Österbottens Vatten & Miljö r.f.)
- 

## Deltagande i kurser, seminarier:

23–24.1	Fiskerilagstiftningsdagarna i Helsingfors (organisatör: Centralförbundet för Fiskerihushållning)
20–22.3	Nationella fiskeriområdesdagarna på Viking Gabriella, organisatör Centralförbundet för fiskerihushållning
1–2.10	Kustens fiskeriområdesdagar i Seinäjoki, organisatör Centralförbundet för fiskerihushållning
12.11	Skolningstillfälle för verksamhetsledare, organisatör Centralförbundet för fiskerihushållning (via Teams)

---

## Möten och sammankomster 2024:

18.1	Möte med representanter för fiskeriområden i Österbotten samt Österbottens fiskarförbund (i Vasa)
22.2	Möte gällande projektet Esse ås fiskar och pärlor (via Teams)
10.4	Helmi-klustergruppens möte (via Teams)
24.4	Delegationen för Esse, Purmo, Kronoby och Kovjoki åars sammanträde (i Evijärvi)
14.6	Helmi-klustergruppens möte (i Jakobstad)
6.9	Samarbetsgruppen för vatten- och havsvårds möte (via Teams)
25.9	Styrgruppsmöte för Esse ås fiskar och pärlor (i Jakobstad)
9.10	Möte mellan representanter för de österbottniska fiskeriområdena och Österbottens Fiskarförbund samt jord- och skogsbruksministeriets

specialsakkunniga Jussi Laanikari och sakkunniga Ida Anomaa för att diskutera skarv- och sälförvaltning (i Helsingfors)

28.11 Österbottens Fiskarförbunds höstmöte i Vasa

18.12 Esse ås fiskar och pärlor, möte (i Jakobstad)

---

### Övrig verksamhet:

Fiskeriområdet har under året varit representerat i den regionala arbetsgruppen för Helmi-klustret *Södra Bottenvikens skärgårds- och kustområde*, i delegationen för Esse, Purmo, Kronoby och Kovjoki åar, i samarbetsgruppen för vatten- och havsvård samt i styrgruppen för projektet *Esse ås fiskar och pärlor*.

Fiskeriområdets anhållan om pilkfiskeförbud på Korsörsfjärden under februari månad i syfte att skydda lake på deras viktiga lekområde godkändes av NTM-centralen den 30.1, och fiskeriområdet beställde informationsskyltar om fiskeförbudsområdet.

Ett medlemscirkulär med information om aktuella ärenden sändes ut till fiskeriområdets medlemmar i början av februari.

Fiskeriområdet har i enlighet med nyttjande- och vårdplanen utrett förutsättningarna för grundandet av ett samtillståndsområde inom fiskeriområdet, i Larsmo-Öjasjön som vid ett tidigare möte med representanter för fritidsfiskare konstaterades vara av intresse. En enkät med förfrågan om intresse för grundandet av ett samtillståndsområde skickades ut till berörda delägarlag.

---

Vasa 14.2.2025

*Anni Selenius*

Anni Selenius, verksamhetsledare